Le dichiarazioni di riapertura

Queste dichiarazioni vengono effettuate di norma dal quarto di mano dopo
un’apertura avversaria e due passo; oltre ad essere delle licite informative
sulla forza e sulla distribuzione, hanno lo scopo di impedire agli avversari
di giocare un contratto parziale a un livello troppo basso.

Esempi:

OVEST | NORD | EST | SUD || OVEST|NORD | EST | SUD OVEST | NORD | EST | SUD

16 |Passo|Passo| 2 || 1& |Passo|Passo|Contro| | 14 | Passo|Passo|1SA

La dichiarazione di Sud rappresenta una riapertura in quanto senza di essa
gli avversari avrebbero giocato il contratto di 1#. Le caratteristiche
distribuzionali delle riaperture sono simili a quelle degli interventi:
possono quindi essere effettuate sia con mani bilanciate che sbilanciate.
La differenza sostanziale tra i due tipi di interferenza consiste nei limiti di
forza, in quanto una dichiarazione di riapertura puo essere effettuata con
un punteggio inferiore di 3 punti rispetto a quello necessario per un
intervento dello stesso genere in seconda posizione.

La logica di questa maggiore intraprendenza dichiarativa della riapertura
deriva da due fattori: il primo motivo € che una non riapertura
concluderebbe la licita consentendo agli avversari di giocare un
contratto al minimo livello; il secondo motivo ¢ che, essendo
I’avversario passato sull’apertura di uno del compagno, ha
notevolmente limitato la forza della sua mano (0/4 punti), pertanto chi
riapre puo contare su una forza totale di almeno 16 punti onori anche
nell’ipotesi peggiore.

Le possibili dichiarazioni di riapertura sono:

A) dichiarazione di un colore
B) dichiarazione di Contro
C) dichiarazione di 1SA /2SA

A)

La riapertura di contro

Questa riapertura ¢ la piu frequente, in quanto ha un range di forza e
distribuzione molto ampio. Si riapre di contro con :

e Almeno 8 punti avendo singolo o doubleton nel colore avversario.

e Con forza di apertura e mano anche sbilanciata.

Esempi:
OVEST | NORD EST SUD
1v Passo | Passo ?
& KJ106 & | AKJ64 & KQ
A AR’ ¥ |73 ¥ QJ9
4 (J1083 ¢ AT2 ¢ A754
% A974 % K84 % K986
1 Contro 2 Contro 3 Contro
& |AK3 & AQJ
¥ | J102 ¥ AJ2
4 QJs5 4 KQJ4
% | AKQ6 % | A95
4 Contro 5 Contro
1 | Avendo il singolo nel colore avversario, anche con solo 8/9 punti.

Su qualunque dichiarazione non forzante del compagno si dira
Passo.

2 | La mano ¢ troppo forte per riaprire a colore. Sulla risposta del
compagno si dichiarera 24 mostrando una forza d’apertura.

3 | La mano ¢ troppo forte per riaprire di 1SA. Sulla risposta di 14 del
compagno si dichiarera 1SA mostrando una forza di 15/18 punti.

4 | Su qualunque risposta del compagno si dichiarera 2% (surlicita)
mostrando una forza di 17 + punti.

5 | Successivamente si dichiarera senza atout a salto mostrando una

forza di 21+ punti.




B) Lariapertura di 1SA/2SA C) La riapertura a colore

La riapertura di 1SA mostra una mano con requisiti (forza e distribuzione) Per riaprire a colore (a liyello di uno o di du.e) ¢ opportuno avere: '
ben definiti: e Un colore almeno quinto con 6+ punti a livello di uno, 8+ punti a

‘ ‘ livello di due.
e 12/14 punti onori . . .
e Una forza limitata di 6/11 punti (la forza pud essere anche

e Mano bilanciata o semibilanciata minore . ) . .
leggermente superiore se mancano i requisiti per una riapertura

e Almeno un fermo nel colore avversario alternativa).
La riapertura di 2SA mostra gli stessi requisiti distribuzionali, ma la forza Esempi:
¢ di 19/20 punti. Pertanto, con una forza di 15/18 punti si dovra riaprire di Pt
contro e successivamente dichiarare senza atout a livello minimo, mentre
. . . \ . . . OVEST | NORD EST SuUD
con forza di 21 o piu si dovra ugualmente riaprire di contro e
successivamente dichiarare senza atout a salto. 1v Passo | Passo ?
Esempi: & AQ972 A 63 A 74
¥ 93 ¥ 742 ¥ A5
4 J962 4 AKJ105 4 Q73
OVEST | NORD | EST [ sup & K8 % Q96 % Q109864
18 4 Passo | Passo ? 1 2 3
A A5 a2
& Q62 & K6 A 63 & AJ6 ¥ (QJ1097 ¥ 652
¢ QJ7 4 Q9652 ¢ | J7532 4 KQ4 & |72 & | AK74
% Q964 % (A103 % KJo4 % KQJ9
4 5
1 2 3 4

1 14 |Con 5/11 punti e un colore almeno quinto.

1 |1SA |Con 12/14 punti e almeno un fermo a cuori.

2 |1SA |Anche con un colore quinto minore con mano semibilanciata. 2 24 |Con un buon colore almeno quinto ¢ 7/11 punti.

3 |1SA |Anche con mano bicolore. Le quadri sono troppo sguarnite per 3 2% |Con un colore sesto e 7/11 punti.

un intervento a colore e il contro non ¢ opportuno per il

doubleton a picche. 4 | Passo |Avendo il colore avversario si passa anche con 11 punti.

4 |2SA |Con 21/23 punti e mano bilanciata o semibilanciata. 5 e

Avendo il singolo di picche ¢ pericoloso contrare, meglio
intervenire a colore anche con 12 punti.




